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Lista 2 de Exercícios

1- Considere uma companhia que tenha dois Departamentos de Produção e um Departamento de Serviços. O Departamento de Serviços rateia seus custos aos Departamentos de Produção com base na quantidade de empregados em cada Departamento. Se os Custos dos Departamentos de Serviços forem fixos, qual o efeito da adição de empregados em um departamento sobre o custo rateado ao outro departamento? Comente sobre a razoabilidade da situação.
2- Ao receber um relatório de custos de sua divisão, em que havia rateio de custos de um dos departamentos de um dos departamentos de serviços da companhia, o gerente da divisão fez o seguinte comentário: “Esse rateio à minha divisão não me parece correto. O Departamento de Serviços instalou equipamentos com capacidade maior do que minha divisão necessita. A maior parte dos custos de Departamento de Serviços são custos fixos, mas parece que eles nos rateiam custos mais altos quando os outros departamentos utilizam menos. Estamos pagando pela capacidade ociosa dos outros departamentos, quando eles reduzem o nível de utilização dos serviços.” Como o problema que o gerente levanta poderia ser corrigido?
3- Os Barfields e os McAllister são proprietários de dois terrenos adjacentes. Cada terreno tem uma área de 4.000 acres. Durante um tiroteio recente, petróleo apareceu borbulhando na superfície, onde uma bala tinha entrado. Um geólogo determinou que a formação rochosa que se estendia por ambos os terrenos tinha quantidade substancial de petróleo: 800.000 acres-pés, dos quais 200.000 encontraram-se sob o terreno dos McAllister. Uma companhia de petróleo apresentou oferta de compra dos direitos de exploração dopetróleo aos Barfields e aos McAllister, desde que as duas famílias chegassem a um acordo sob a forma segundo a qual o preço de compra seria dividido entre elas.
Pede-se
a) Como um Barfield, qual a base de rateio do preço de compra que você recomendaria? Quais os argumentos que você apresentaria em favor de sua recomendação?
b) Como um Macallister, qual a base de rateio do preço de compra você recomendaria? Quais os argumentos que você apresentaria em favor de sua recomendação?
4- A Quality Jacket Company produz dois modelos de jaquetas de couro- padrão e luxo- que se distinguem pelo volume de trabalho manual neles aplicado. O modelo luxo utiliza mais mão-de-obra qualificada, porque os cortes e ajustes são feitos à mão. As informações a seguir referem-se ao ano encerrado.
	Bases de Rateio
	Padrão
	Luxo

	Materiais utilizados
	$300.000
	$200.000

	Horas de mão-de-obra direta
	100.000 hmod
	150.000 hmod

	Horas-máquinas
	40.000 hm
	10.000 hm

	Produção 
	80.000 unidades
	15.000 unidades



A companhia tem $1.600.000 de custos indiretos de fabricação, a serem rateados à duas linhas de produto.
Pede-se
a) Para cada base de rateio apresentada, calcule quanto deve ser rateado a cada linha de produto. Em seguida, calcule o custo total e unitário (Padrão e Luxo) considerando que a mão-de-obra direta tem um custo de $8 por hora.
b) Caso o diretor necessite saber o custo unitário da linha Padrão e Luxo, qual os valores a serem informados? Justifique a sua resposta.
5- O Departamento de Promoções da Parker Company é responsável pelo desenho e desenvolvimento de todos os materiais das campanhas de marketing da companhia, inclusive panfletos e brochuras. A administração está avaliando a eficiência desse departamento, para decidir se terceiriza os serviços que ela presta, passando-os para uma agência de promoções externa. Um resumo dos custos do departamento, no ano mais recente, é apresentado a seguir:
	Custos diretos
	$ 128.750

	Custos debitados por outros departamentos
	$ 33.460

	Rateio dos gastos gerais e administrativos
	$ 22.125

	Total
	$ 184.335



Os custos diretos podem ser relacionados diretamente com as atividades do departamento- salários e benefícios da equipe que trabalha no departamento, suprimentos utilizados pelo departamento etc. Os custos debitados por outros departamentos representam o custo dos serviços prestados por outros departamentos da Parker ao Departamento de Promoções, por solicitação deste. A companhia desenvolveu um sistema de débito dessa utilização interdepartamental de serviços. O Departamento de Impressão, por exemplo, debita o departamento de Impressões por todos os panfletos e brochuras que imprime para ele. Todos os serviços prestados por outros departamentos da companhia ao Departamento de Promoções encontram-se nessa rubrica. Os custos gerais e administrativos incluem gastos como salários e benefícios dos executivos da companhia, depreciação, aquecimento, seguro e impostos sobre a propriedade; esses gastos são rateados aos departamentos com base na quantidade de empregados em cada departamento.
Pede-se
	Prepare um relatório à administração, discutindo a utilidade de custos como os citados, como base para comparação com a proposta de uma agência de promoções externa, para realização dos mesmos serviços que o Departamento de Promoções atualmente realiza.
6- Conceitue Custos Indiretos Reais e Custos Indiretos Aplicados. Em seguida, descreva a contabilização desses dois elementos no encerramento do exercício social.
7- A empresa Atlantis, a qual fornece componentes eletrônicos, disponibilizou diversas informações sobre estimativas de custos.
Previsão de custos diretos e quantidades fabricadas
	Componentes
	Matéria-Prima ($)
	HMOD
	Quantidades Fabricadas

	A
	12.000
	900
	8.000

	B
	15.000
	970
	6.000

	C
	28.000
	1.110
	9.200

	D
	4.000
	300
	1.200

	E
	89.000
	5.000
	1.000



Informações adicionais: o custo da mão-de-obra direta perfaz $7/hmod. Além disso, os CIF Aplicados correspondem a $10/hmod.
Pede-se:
Quanto custa produzir três unidades de cada componente? A resposta deve contemplar os custos associados a cada componente em específico.
8- Uma determinada empresa estimou para o seu Departamento de Corte um volume de 500horas de mão-de-obra por mês, com custos Indiretos Fixos de $600.000 e Variáveis de $1.300/hora de mão-de-obra direta. No final do mês constata que utilizou 580 horas de mão-de-obra direta e incorre em CIP totais de $1.680.000. 
Pede-se: analise a variação dos Custos Indiretos (Volume e Custos).
9- A SkyBlue Airlines opera um grande computador central, que atende às necessidades de suas divisões de Reservas, Programação de Voos, Manutenção e Contabilidade. Os custos da Central de computação são rateados à divisões com base no tempo de uso do computador. Em função de aumento recente da concorrência no setor em que opera, a companhia decidiu que é necessário ter um rateio de custos mais precisos, para que possa fixar preços competitivos, e lucrativos, por seus serviços. No período corrente, a utilização de serviços e de capacidade do computador, pelas divisões em questão, foi a seguinte (em milhares de segundo, para tempo de uso, e em gigabytes, para capacidade de memória).
	Divisão
	Tempo de uso
	Capacidade de Memória

	Reservas
	2.500
	1.500

	Programação de voos
	1.700
	600

	Manutenção
	6.300
	210

	Contabilidade
	5.000
	190



Informação adicional: o custo da Central de Computação perfaz $12.050.000.
Pede-se: Elabore uma métrica de rateio que considere de forma simultânea o Tempo de Uso e Capacidade de Memória e, depois, apresente os valores rateados do custo da Central de Computação para as Divisões.
[bookmark: _GoBack]10- Quais são os possíveis efeitos colaterais em termos de avaliação de desempenho e controle advindo do processo de rateio de custos indiretos aos produtos?
